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ATA DA 23ª (VIGÉSIMA TERCEIRA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

16 (DEZESSEIS) DE MAIO DE 2023 

(DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de maio do ano de 2023 (dois 

mil e vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara 

Municipal, Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão Ordinária, pedindo à Deus inspiração 

para que possam fazer o correto e o justo pelo Município de 

Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: 

Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário e Givanildo 

Pereira da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) 

Adson Vicente de Araújo Leão; 2) Airton de Souza Amaral; 3) 

Alex Diego Gama da Costa; 4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) 

Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 

7) John Miller Oliveira dos Santos; 8) Maria de Fátima 

Rodrigues Nunes; 9) Raimundo das Chagas Almeida; 10) Wilson 
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Lopes da Silva. Vereadores ausentes: 1) Marinete Macêdo; 2) 

Agenor dos Santos Martins. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA 

POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1 – Ofício nº 07/2023-CPI 01/2023 – CMMA, solicitando a 

prorrogação de prazo dos trabalhos da CPI nº 01/2023; 2 – 

Ofício nº 081/2023-GAB/PMMA, encaminhando o PL nº 010/2023, 

que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para elaboração 

LOA – 2024. Prosseguindo, o Senhor Presidente passou para a 

primeira parte da ordem do dia, convidando os vereadores a se 

pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, 

saudou a todos e destacando a preocupação em relação a Lei 

Paulo Gustavo, cobrou o Município em relação a cultura de 

Monte Alegre, para que receba os recursos previstos na Lei. 

Enfatizou que tem destinado para o município de Monte Alegre 

mais de quatrocentos mil reais e que o Prefeito prometeu a 

regularização da Secretaria de Cultura. Que acredita que a 

Secretaria vai alavancar a cultura do Município. Agradeceu o 

Secretário de Obras, senhor Wellington Batata, pela 

recuperação da estrada da comunidade de Setor 8. Destacou que 

tentou falar com a Secretária de Saúde para verificar a 

situação do Raio-X e trazer as informações ao povo, mas que 

não conseguiu e que continuará tentando. Pronunciou-se a 

Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a todos e parabenizou os 
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garis pela comemoração de seu dia e pelo trabalho que fazem ao 

povo montealegrense. Apresentou o requerimento solicitando a 

realização de audiência pública para tratar sobre o aumento 

dos casos de violência doméstica no município de Monte Alegre. 

Solicitou que a Presidência agilize a realização da audiência. 

Pronunciou-se o Vereador Airton Souza, saudou a todos e 

apresentou o requerimento solicitando ao Prefeito Municipal de 

Monte Alegre, a disponibilização da lista de despesas do 

gabinete do prefeito, e as notas fiscais dos anos de 2021 e 

2022 no prazo máximo de 10 dias. Destacou que recebeu 

denúncias de gastos abusivos do Gabinete do Prefeito e que irá 

cobrar, pessoalmente, as notas. Apresentou o requerimento 

solicitando que que a Secretária Municipal de Educação, 

forneça a documentação sobre as licitações de compras de 

merenda escolar do ano de 2022 e 2023, relatórios sobre a 

falta de merenda escolar do ano de 2023 e as notas ficais de 

compra da merenda escolar no ano de 2022 e 2023 principalmente 

de carne. Enfatizou que recebeu denúncia referente as 

licitações, tendo em vista que a merenda escolar não tem 

chegado aos alunos. Ressaltou que foi dito pela Secretária de 

Educação que a licitação tinha sido realizada. Apresentou o 

querimento solicitando que a Secretária Municipal de Saúde, 

forneça cópias integrais do contrato, juntamente da 

documentação comprobatória referente a empresa vencedora da 

licitação dos postos de saúde das comunidades de Cuçarú e 

Jacarecapá, na zona rural, assim como, as notas fiscais de 
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serviços de pagamentos realizados aos empreiteiros e projetos 

dos postos de saúde que estão em execução. Lembrando a fala do 

Vereador Agenor Martins sobre o posto de saúde do Cuçaru, 

disse que na comunidade de Jacarecapá está acontecendo o mesmo 

problema e salientou que a população merece respeito. 

Apresentou o requerimento solicitando que a Secretária 

Municipal de Saúde, forneça cópias integrais do contrato, 

juntamente da documentação comprobatória referente a empresa 

vencedora da licitação dos postos de saúde das comunidades de 

Curral Grande e Piracaba, na zona rural. Enfatizou que os 

postos dessas comunidades estão abandonados a muito tempo e a 

sociedade precisa de respostas. Salientou que é preciso por em 

funcionamento esses postos e atender a população e que isso 

ainda vai gerar empregos. Pronunciou-se o Vereador Adson Leão, 

saudou a todos e destacando que há dois assentamentos no 

Município de Monte Alegre por causa das áreas de riscos 

definidas pela Defesa Civil, disse que é preciso dá as devidas 

atenções aos moradores desses locais. Destacou que o Governo 

Estadual tem um programa de desenvolvimento em relação a rede 

de energia. Enfatizou que o Governo Federal tem o Programa Luz 

para Todos e que atende a muitos montealegrenses. Destacou que 

o Governo Municipal atual está fazendo melhoramento da 

iluminação pública com luminárias de led. Parabenizou os garis 

pela passagem do seu dia e destacou que esses profissionais 

fazem um trabalho de louvor na cidade de Monte Alegre. 

Solicitando o apoio dos vereadores, apresentou o requerimento 
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solicitando a expansão da rede de energia na localidade de 

Cachoeirinha, bairro de Surubejú, nos assentamentos do Governo 

do Estado “Sua Casa e Cheque Moradia”. Pronunciou-se o 

Vereador Gil Silva, saudou a todos e destacou que foi pedir, 

ao Governo Municipal, a limpeza pública na comunidade de São 

Diogo, tendo em vista que o barco Papa Francisco irá realizar 

serviços médicos na região. Salientou que irá oficializar ao 

Governo a solicitação. Destacando o pronunciamento do Vereador 

Adson Leão, disse que pode contar com seu apoio. Destacou que 

várias comunidades precisão da expansão do serviço de energia 

elétrica. Que é preciso fazer estudos para saber de fato os 

locais que precisam ser atendidos e de quem é a 

responsabilidade pelo serviço. Destacando a fala do Vereador 

Airton Souza, disse que irá buscar respostas sobre o posto de 

saúde do Cuçaru, tendo em vista que foi feita reforma naquele 

posto. Lembrou do posto de saúde do São Diogo e destacou os 

problemas que lá tem. Pronunciou-se o Vereador Denilson 

Oliveira, saudou a todos e agradeceu o apoio da Casa ao 

movimento das Câmaras da Calha Norte. Ressaltou que, junto com 

o Vereador Kemmer Xavier, visitaram algumas Câmaras da região 

e agradeceu aos presidentes do Parlamento de Alenquer, 

Oriximiná e Óbidos. Destacando a fala do Vereador Manel 

Esbagaçado, disse que é importante fomentar a cultura de Monte 

Alegre e solicitou que o Presidente da Casa pudesse deixar o 

Jurídico do Poder Legislativo a disposição dos grupos que 

abraçam a cultura. Destacou que a Cultura gera desenvolvimento 
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e prerserva a memória do povo. Destacando sua preocupação em 

relação ao lixo e que Monte Alegre é uma das Cidades que 

depositam os resíduos a céu aberto, prejudicando a população. 

Enfatizando que o lixão de Monte Alegre está muito próximo, 

apresentou o requerimento solicitando estudos e repasse qual a 

programação sobre o aterro sanitário. Apresentou o 

requerimento solicitando serviços de roçagem para os bairros 

de Papagaio e Curintanfã. Não havendo mais vereadores a se 

pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a segunda parte 

da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e votação. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento da Vereadora 

Fatinha do Carrão, solicitando a realização de audiência 

pública para tratar sobre o aumento dos casos de violência 

doméstica no município de Monte Alegre. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Adson Leão, solicitando a expansão da 

rede de energia na localidade de Cachoeirinha, bairro de 

Surubejú, nos assentamentos do Governo do Estado “Sua Casa e 

Cheque Moradia”. Com a palavra, Vereador Denilson Oliveira 

parabenizou o Vereador Adson Leão pela matéria e destacou a 

situação da Cachoeirinha. Disse que é desumano o que se faz 

com o povo que está nesses assentamentos. Com a palavra, 

Vereador Adson Leão disse que não é só esse o problema, mas 

que é inadimissível retirar as pessoas da área de risco e 

colocá-los em um espaços sem estrutura nenhuma. Que é o papel 

do vereador lutar pelo povo. Enfatizando que o Governo 
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Municpal pode fazer esses trabalhos, lembrou que o Governo do 

Estado tem projetos para favorecer aquele povo. O requerimento 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e 

votação os requerimentos, em bloco, do Vereador Airton Souza, 

solicitando: Ao Prefeito Municipal de Monte Alegre, a 

disponibilização da lista de despesas do gabinete do prefeito, 

e as notas fiscais dos anos de 2021 e 2022 no prazo máximo de 

10 dias; Que a SEMEC, forneça a documentação sobre as 

licitações de compras de merenda escolar do ano de 2022 e 

2023, relatórios sobre a falta de merenda escolar do ano de 

2023 e as notas ficais de compra da merenda escolar no ano de 

2022 e 2023 principalmente de carne; Que a SESMA, forneça 

cópias integrais do contrato, juntamente da documentação 

comprobatória referente a empresa vencedora da licitação dos 

postos de saúde das comunidades de Cuçarú e Jacarecapá, na 

zona rural, assim como, as notas fiscais de serviços de 

pagamentos realizados aos empreiteiros e projetos dos postos 

de saúde que estão em execução; Que a SESMA, forneça cópias 

integrais do contrato, juntamente da documentação 

comprobatória referente a empresa vencedora da licitação dos 

postos de saúde das comunidades de Curral Grande e Piracaba, 

na zona rural. Os requerimentos foram APROVADOS POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação os 

requerimentos, em bloco, do Vereador Denilson Oliveira, 

solicitando: Serviços de roçagem para os bairros de Papagaio e 

Curintanfã; Estudos e repasse qual a programação sobre o 
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aterro sanitário. Com a palavra, Vereador Eliselmo Picanço 

destacou que há um projeto de lei na Comissão desta Casa, que 

trata justamente desse tema, projeto esse elaborado elaborado 

pela SEMMA em conjunto com a Universidade Federal do Oeste do 

Pará. Destacou que o projeto apresenta as soluções para o 

problema do lixo de Monte Alegre. Com a palavra, Vereador 

Denilson Oliveira, destacou que a SEMMA tem um corpo técnico 

muito bom, mas o que está sendo solicitado é o levantamento do 

estudo, porque as pessoas estão sendo afetadas e é preciso dá 

uma resposta urgente à sociedade. Com a parte, Vereador 

Eliselmo Picanço ressaltou que foi feito estudo pela UFOPA que 

abrange aspectos social, economico e ambiental. Vereador 

Denilson Oliviera destacou que é preciso pressa, tendo em 

vista em resolver a situação das pessoas que vivem as margens 

do Lixão. Os requerimentos foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente encaminhou para a CCJ o PL nº 

010/2023. Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o 

Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Rover Kemmer Xavier e 

Silva, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo 

Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 16 

(dezesseis) dias do mês de maio do ano de 2023 (dois mil e 

vinte e três). 


